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Dnes bych se rád ve svém Slově starosty poza-
stavil u „participativního rozpočtu“. Má u nás 
v Hrabové smysl a pomůže rozvoji občanské 
společnosti v našem obvodu? Pomůže k větší-
mu zájmu občanů o věci veřejné a zvýší zájem 
o dění i rozvoj našeho společného okolí? Takže 
v dnešním článku to bude hlavně o číslech.

Nejdříve se pokusím osvětlit, co to ten par-
ticipativní rozpočet je. Radnice vymezí část 
peněz z  ročního rozpočtu, občané pak podávají návrhy, na 
co by se tyto peníze měly v rámci obvodu použít. O nejzají-
mavějších projektech se nakonec veřejně hlasuje. Kupříkladu 
za pomocí anketních lístků nebo webové ankety. Myšlenka 
dozajista chvályhodná, ale má smysl i u nás?

Náš sousední obvod na západ od nás, Ostrava-Jih, má letos 
tento způsob aktivního podílení se ze strany občanů již po 
desáté. Vezmeme si je tedy jako etalon. Kdyby byl Jih samo-
statným městem, byl by dle počtu obyvatel, kterých má téměř 
100 tisíc, aktuálně na osmém místě v rámci České republiky. 
Pro letošek si jejich zastupitelstvo vyhradilo pro účel parti-
cipování z rozpočtu částku ve výši 13 miliónů korun. Za tuto 
částku se už dá realizovat dozajista nejeden zajímavý projekt. 
Ostrava-Jih je však velkým obvodem, skládajícím se z pěti částí, 
který disponuje rozpočtem ve výši téměř 1,7 miliardy korun. 
Hrabová, vztaženo na počet obyvatel, na tom není vůbec 
špatně. Jsou nás necelé 4 tisíce a rozpočet je ve výši téměř 
149 miliónů korun. Pokud bychom z pomyslného rozpočtového 
koláče ukrojili stejný díl jako na Jihu, byla by pro participativní 
rozpočet u nás vyhrazena částka 1,15 miliónů korun. Je to moc 
nebo málo? To je otázka. Moc větších projektů by z této sumy 
financovat nešlo, ale více malých dozajista ano.

Problém u nás však představuje nedostatek nápadů, jak tyto 
peníze ve prospěch občanů využít. Zajímavé nápady jsou u nás 
obvykle vyslyšeny a následně podpořeny bez nutnosti soutě-
žení. Samozřejmě po zhodnocení prospěšnosti, nákladnosti 
a technické realizovatelnosti. Ale to platí i v případě participa-
tivního rozpočtu, kde nápady nejdříve projdou tímto sítem.

Máte-li tedy nápad, který byste v  Hrabové rádi realizovali, 
podělte se o něj s námi. Podělte se s námi i o váš názor na 
participativní rozpočet. Zda ho u nás zavést, či vám vyhovuje 
stávající „status quo“, kdy jsou zajímavé nápady vyslyšeny 
i  bez něj. A  co by šlo a  co naopak nešlo z  participativního 
rozpočtu hradit? Nešlo by financovat spolky, na to máme již 
léta speciální dotační titul, naopak by bylo možné podpořit 
nápady týkající se projektů typu hřišť, úpravy zeleně nebo 
uspořádání kulturní akce. Samozřejmě na pozemcích ve 
správě obvodu, popřípadě na veřejně přístupných akcích. Pro 
inspiraci můžete navštívit stránky „Náš Jih“ na webové adrese  
https://www.spolecnetvorimejih.cz/.

Své nápady, postřehy či názory můžete poslat e-mailem na 
adresu redakce@ostrava hrabova.cz a  pokud bude zájem, 
v některém z příštích čísel Hrabovských listů se budeme to-
muto tématu věnovat v samostatném článku.

Milan Slíva,  
starosta 

jaro je tady se vší parádou – slun-
ce nás láká ven, zahrady rozkvéta-
jí, příroda ožívá a s ní i dění v naší 
obci. Všechno kolem voní novým 
začátkem a my vám s radostí při-
nášíme nové číslo Hrabovských 
listů, které je nabité zajímavými 
články všeho druhu. 

V tomto vydání si můžete přečíst 
rozhovor s opoziční zastupitelkou 
Vladislavou Kopitzovou, která nám zrekapitulovala 
své působení v  komunální politice a  mimo jiné 
přidala svůj názor na současné vedení naší radnice. 

Ohlédneme se za tradiční úklidovou akcí Ukliďme 
Česko, která je příkladem toho, že když se spojí síly, 
může být naše okolí ještě krásnější a čistší. Těšit 
se můžete i na připomenutí jedné z nejmilejších 
hrabovských událostí – vítání občánků, při kterém 
jsme do naší komunity oficiálně přivítali nové malé 
obyvatele. 

Duben patřil také sportu, proto nesmí chybět člá-
nek z  Kateřinského běhu, který opět rozhýbal malé 
i  velké. Štafetová míle přilákala rekordní počet 
účastníků a my se už teď těšíme na další kolo toho-
to závodu, které se uskuteční ve středu 21. května. 
V závěru měsíce bylo veselo na sokolském hřišti, 
kde se slétly čarodějnice všech věkových kategorií. 
Článek z oblíbené akce sepsal Petr Žižka, kulturní 
referent místního sboru dobrovolných hasičů. 

Celý svět si v roce 2025 připomíná 80 let od konce 
druhé světové války. Ani my jsme nemohli nechat 
tuto historickou událost bez povšimnutí. Martin 
Slepička pro vás sepsal článek o osvobození Hra-
bové a přidal také dobové fotografie. 

A co nás čeká v aktuálním měsíci? Máte se na co 
těšit. Pozveme vás třeba na Noc kostelů, Chova-
telskou výstavu, poslední květnový den si přijdou 
na své zejména naši nejmenší při Dni dětí s hasiči. 
Více informací o těchto i dalších akcích naleznete 
na následujících stránkách.  

Přeji vám příjemné čtení, spoustu jarní energie 
a hlavně krásné, pohodové dny strávené s rodinou, 
přáteli – a třeba i na některé z našich hrabovských 
akcí. 

Karla Slívová,  
šéfredaktorka

Milí čtenáři,
Slovo starosty
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Informace z jednání Rady městského  
obvodu Hrabová v dubnu 2025

INFORMACE Z ÚŘADU 

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v dubnu třikrát, a to 2., 16. a 30. dubna.  
Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice.  

Co by vás mohlo zajímat:
Radní:

●● rozhodli o úhradě nákladů na provoz výtahu v bytovém 
domě Šrobárova 695/22, Ostrava-Hrabová za rok 2024 ve 
výši 17 184,36 Kč;

●● rozhodli o úhradě nákladů na provoz výtahu v bytovém 
domě Bělská 840/28, Ostrava-Hrabová, za rok 2024 ve výši 
26 518,39 Kč;

●● rozhodli o úhradě nákladů za spotřebu elektrické energie 
ve společných prostorách bytového domu Bělská 840/28, 
Ostrava-Hrabová za rok 2024 ve výši 2.430,24 Kč;

●● rozhodli o výběru nejvhodnější nabídky a o uzavření smlou-
vy o dílo na realizaci zakázky „Kolumbárium Ostrava-Hra-
bová”, mezi statutárním městem Ostrava, městským ob-
vodem Hrabová a zhotovitelem ŠUBERT Group, s.r.o., se 
sídlem Antonínov 636, 739 44 Brušperk, za cenu nejvýše 
přípustnou 7.321.545,13 Kč bez DPH;

●● rozhodli o uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo číslo 
S02504/2024 ze dne 19. listopadu 2024 pod názvem „Vy-
budování veřejného osvětlení na ul. K Nadjezdu v Ostravě
-Hrabové” mezi statutárním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová a dodavatelem Ostravské komunikace, 
a.s., se sídlem Novoveská 1266/25, 709 00 Ostrava;

●● souhlasili s návrhem zadání na projektovou dokumentaci 
„Revitalizace obálky budovy a kompletní rekonstrukce 
vnitřních prostor v přízemí bytového domu Obchodní 595/6 
v Ostravě-Hrabové”;

●● rozhodli o investičním záměru „Oprava a dostavba oplocení 
na pozemku parc. č. 917, k. ú. Hrabová, obec Ostrava, kolem 
kulturní památky „farní kostel sv. Kateřiny” v celkové výši 
předpokládaných nákladů 1,4 mil. Kč;

●● vzali na vědomí oznámení odboru životního prostředí 
a zemědělství Krajského úřadu Moravskoslezského kraje 
o zahájení zjišťovacího řízení záměru “Hala O3 - změna 
výroby 2026” dle zákona o posuzování vlivů na životní 
prostředí, oznamovatele Brembo Czech, s.r.o., se sídlem 
Na Rovince 875, 720 00 Ostrava-Hrabová a nesouhlasili 
s předloženým záměrem spočívajícím v navýšení kapacity 
tavení a v navýšení počtu některých zařízení ve stávajícím 
provozu v hale O3;

●● vzali na vědomí využití Kulturního domu Ostrava-Hrabová 
pro účely konání akce Hrabovské běhy v termínech: 17. dub-
na 2025 a 31. prosince 2025;

●● rozhodli o uzavření smlouvy o krátkodobém pronájmu 
Kulturního domu Ostrava-Hrabová mezi statutárním měs-
tem Ostrava, městským obvodem Hrabová a organizací 
DAKOTA, o.p.s., se sídlem Jaroslava Misky 69/6, 700 30 Ost-
rava-Dubina, dle schváleného ceníku pro účely uspořádání 
plesu v roce 2026;

●● vzali na vědomí oznámení o provozu Mateřské školy Klubíč-
ko, Ostrava-Hrabová, Bažanova 6, příspěvková organizace, 
v době hlavních prázdnin;

●● souhlasili s poskytnutím kladných referencí firmě SUN-
GWOO HITECH, s.r.o., se sídlem Na Rovince 895, 720 00 
Ostrava-Hrabová;

●● rozhodli o zrušení účtu č. 7738100237/0100 vedeného u Ko-
merční banky, a.s., na základě smlouvy o zřízení a vedení 

běžného účtu v KB ze dne 21. června 1996 ke dni 31. prosince 
2025 a souhlasili se zřízením dalšího účtu u České spořitelny, 
a.s., nejpozději do 31. prosince 2025;

●● rozhodli o poskytnutí individuální účelové neinvestiční 
dotace ve výši 35 tisíc  spolku TJ Sokol Hrabová, z.s., mimo 
schválený „Program na poskytování peněžních prostředků 
z rozpočtu statutárního města Ostravy, městského obvodu 
Hrabová na rok 2025” a uzavření veřejnoprávní smlouvy 
mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem 
Hrabová a spolkem TJ Sokol Hrabová, z.s., se sídlem Pas-
kovská 209/195, 720 00 Ostrava-Hrabová;

●● rozhodli o záměru městského obvodu pronajmout část 
pozemku parc. č. 2090/1–ostatní plocha o výměře 368 m2, 
zapsaného na LV č. 1655 pro k. ú. Hrabová za cenu 20 Kč 
za m2 / rok;

●● rozhodli o navýšení neinvestičního příspěvku Základní škole 
Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, příspěvková organizace, 
pro účely financování asistenta pedagoga, s cílem zamezit 
projevům šikany a dalšího závadného chování. Částka se 
bude odvíjet od skutečně vynaložených nákladů, avšak za 
podmínky plynulého navázání dalšího financování asistenta 
pedagoga z příspěvku státu nebo vlastních prostředků 
školy;

●● rozhodli o vystavení objednávky na dodávku komponentů 
pro zajištění konektivity Základní školy Ostrava-Hrabová, 
Paskovská 46 v rámci projektu „Virtuální realita ve výuce 
na Základní škole Ostrava-Hrabová” dodavateli DIGITAL 
TELECOMMUNICATIONS, spol. s  r.o., se sídlem Obránců 
míru 208/12, 703 00 Ostrava-Vítkovice, za cenu nejvýše 
přípustnou 173 578 Kč bez DPH;

●● rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky na veřej-
nou zakázku zadávanou ve zjednodušeném podlimitním 
řízení na realizaci stavby „Revitalizace bytového domu na 
ul. V. Huga 453/3 v Ostravě-Hrabové”, „Revitalizace bytového 
domu na ul. V. Huga 454/5 v Ostravě-Hrabové”;

●● vzali na vědomí nesouhlasné stanovisko občana ze dne 
31. března 2025 k návrhu na umístění zpomalovacích prahů 
na ul. Klasné a jeho podnět na řešení dopravní situace na 
této ulici;

●● souhlasili s využitím parkoviště u kostela sv. Kateřiny pro 
akce „Štafetová míle” pořádané ve dnech 23. dubna 2025, 
21. května 2025, 25. června 2025 a 24. září 2025 spolkem 
Bokolobka tým Ostrava, s.z.;

●● souhlasili se zadáním operativního návrhu „Zákaz vjezdu 
motorovým vozidlům po 50 m” na levobřežní komunikaci 
podél Ostravice s vjezdem u mostu na ul. Mostní jižním 
směrem;

●● rozhodli o vystavení objednávky Radovanu Maxnerovi 
s adresou sídla Lesní 809/9, 747 14 Ludgeřovice k zajištění 
autobusové dopravy na zájezd pro seniory dne 3. června 
2025 za maximální cenu 10.000 Kč vč. DPH;

●● nesouhlasili s využitím plochy před domem na ulici Viktora 
Huga 599/8 na pozemku parc. č. 823/2 v kat. úz. Hrabová, 
svěřeném do správy městského obvodu Hrabová, pro krát-
kodobé umístění posezení ode dne 19.  dubna 2025 v době 
od 12  do 22 hodin a poté každou sobotu až do 27. září 2025, 

pokračování na další straně...
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dle žádosti pana Tomáše Biernata, provozovatele Ve-
čerky po ruce, se sídlem Viktora Huga 599/8, ze dne 
8.  dubna 2025;

●● rozhodli o uzavření nájemní smlouvy mezi statutárním 
městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a vy-
braným žadatelem o sociální byt č. 5 v domě Viktora 
Huga 463/6, Ostrava-Hrabová, v rámci projektu „Rozvoj 
sociálního bydlení ve městě Ostrava“ od 1. května 2025 
do 31. října 2025 za nájemné ve výši 75 Kč/m2;

●● rozhodli o uzavření darovací smlouvy na poskytnutí 
peněžního daru ve výši 15 tisíc korun, který je finanč-
ním příspěvkem na uspořádání akce „Poděkování 
dobrovolným hasičům za jejich činnost při povod-
ni v podzimních měsících roku 2024“, konané dne 
6. června 2025 v Pivovaru Koníček ve Vojkovicích, mezi 
statutárním městem Ostrava a SH ČMS – Okresní 
sdružení hasičů Ostrava, se sídlem Výškovická 2995/40, 
700 30 Ostrava-Zábřeh;

●● rozhodli o poskytnutí individuální účelové neinvestiční 
dotace ve výši 40 tis. Kč spolku Garáže Šídlovecká z.s. 
mimo schválený „Program na poskytování peněžních 
prostředků z  rozpočtu statutárního města Ostravy, 
městského obvodu Hrabová na rok 2025” a rozhodli 
o uzavření veřejnoprávní smlouvy mezi statutárním 
městem Ostrava a spolkem Garáže Šídlovecká z.s. se 
sídlem Šrobárova 524/10, 720 00 Ostrava-Hrabová;

●● souhlasili s využitím části plochy parc. č. 751/3 – ostat-
ní plocha v k. ú. Hrabová, pro umístění kavárničky 
provozovatele Mgr. Jany Hajdučkové, DiS., se sídlem 
Zdeňka Bára 115/6, 700 30 Ostrava-Dubina;

●● rozhodli o výběru nejvhodnější nabídky a o uzavření 
smlouvy o dílo na realizaci zakázky „Rekonstrukce NP 
- ordinace, Příborská 591/27, Hrabová“ mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová 
a zhotovitelem MeŠ – STAVBY s.r.o., se sídlem Hornická 
3212/64, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava, za cenu 
nejvýše přípustnou 436.725,50 Kč bez DPH;

●● rozhodli o výběru nejvhodnější nabídky a o uzavření 
smlouvy na zhotovení a projednání projektové do-
kumentace „Revitalizace obálky budovy a kompletní 
rekonstrukce vnitřních prostor v přízemí bytového 
domu Obchodní 595/6, Ostrava-Hrabová“ mezi statu-
tárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová 
a zhotovitelem D&T proStavby s.r.o., se sídlem Klasná 
1082/29, 720 00 Ostrava-Hrabová, za cenu nejvýše 
přípustnou 496 000 Kč bez DPH;

●● rozhodli o uzavření smlouvy o dílo na realizaci akce 
„Chodník před hřištěm TJ Sokol Ostrava-Hrabová“ 
mezi statutárním městem Ostrava, městským ob-
vodem Hrabová a zhotovitelem MDS Ostrava s.r.o., se 
sídlem Spojů 835/2, 708 00 Ostrava, IČO 03459209, za 
cenu nejvýše přípustnou 916 126 Kč bez DPH;

●● souhlasili s návrhem na změnu Územního plánu 
Ostravy na části pozemku parc. č. 911/1 v k. ú. Hrabová 
z plochy s funkčním využitím „veřejná prostranství” 
na plochu s funkčním využitím „bydlení v rodinných 
domech” z důvodu rozšíření plochy pro plánovanou 
stavbu školky na sousedních pozemcích parc. č. 912, 
913 a 914/1 v k. ú. Hrabová a uložili odboru financí 
a správy majetku zaslat žádost o schválení změny 
ÚPO Zastupitelstvu města Ostravy;

●● rozhodli o uzavření smlouvy o výpůjčce Kulturního 
domu Hrabová mezi statutárním městem Ostrava, 
městským obvodem Hrabová a Občanským spolkem 
MUDr. Marcely Poláčkové, se sídlem Bělidla 764/4, 
720 00 Ostrava-Hrabová.

INFORMACE Z ÚŘADU 

PŘIHLÁŠKA NA ZÁJEZD PRO SENIORY
pořádaný městským obvodem Hrabová 
dne 3. června 2025
Závazně se přihlašuji na zájezd pro seniory konaný 
v úterý 3. června 2025.

Svým podpisem dávám souhlas ke zpracování a ucho-
vání mých osobních údajů pro potřeby Úřadu městské-
ho obvodu Hrabová, z jehož prostředků bude zájezd do-
tován. Údaje nebudou dále poskytnuty třetím osobám. 

JMÉNO A PŘÍJMENÍ:

������������������������������������������������������������������������������������������

NAROZENÍ: �������������������������������������������������������������������

VĚK:���������������������������������������������������������������������������������

Adresa trvalého bydliště:  

������������������������������������������������������������������������������������������

TEL.:	 ������������������������������������������������������������������������������

Dne ��������������������������������������������������������������������������������� 	
jsem uhradil/a účastnický poplatek ve výši 343 Kč. 

V Ostravě dne: ������������������������������������������������������������

Podpis: ���������������������������������������������������������������������������

Úřad městského obvodu Hrabová, stejně jako v minulém roce, 
uspořádá i  letos dva celodenní zájezdy určené pro seniory. 
První se uskuteční počátkem června a  druhý již tradičně 
v podzimním období. Náplní prvního zájezdu bude návštěva 
vrcholu Lysé hory a  také pivovaru Radegast v  Nošovicích, 
kde se společně zúčastníme komentované exkurze včetně 
ochutnávky.  

Zájezd se uskuteční v úterý 3. června. Účastnický poplatek 
činí 343 Kč a obsahuje dopravu,  výjezd na Lysou horu, chutný 
oběd a exkurzi v pivovaru včetně ochutnávky. Vyplněnou při-
hlášku prosím přineste osobně ve středu 14. května v době od 
9 do 10 hodin na úřad v Hrabové do zasedací místnosti v příze-
mí (po 10. hodině bude přijímat přihlášky Zdeňka Haunerová 
v 1. patře), kde uhradíte účastnický poplatek a dozvíte se bližší 
informace. Více informací obdržíte také u Jany Tajchmanové 
na  telefonním čísle  725 996 475. 

Těšíme se na vaši účast.
Jana Tajchmanová 

DALŠÍ ZÁJEZD PRO 
SENIORY JIŽ V ČERVNU
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ČIŠTĚNÍ KOMUNIKACÍ V HRABOVÉ
Koncem března začalo v našem obvodě jarní čištění místních komunikací a chodníků. Komunální služby vyjely hned, 
jak dovolilo počasí. V průběhu dubna proběhlo i komplexní rajonové čištění ulic, které bude pokračovat i v měsíci 
květnu. Žádáme proto obyvatele, aby respektovali oznámení i instalovaná dopravní značení a po vymezenou dobu 
přemístili svá vozidla z vozovek a parkovišť mimo čištěnou lokalitu. Běžný úklid bude probíhat dle potřeby, vše 
s ohledem na klimatické podmínky. 

Liběna Kluzová 

Vážení občané,

v  souvislosti s  plánovaným dokon-
čením aktualizace projektové do-
kumentace k  dostavbě kanalizace  
4. a 5. etapy si vás dovolujeme pozvat 
na informační setkání, které se usku-
teční v pondělí 12. května v 17 hodin 
v místním kulturním domě.

Setkání je určeno vlastníkům rodin-
ných domů, kterých se plánované 
práce týkají (dostavba kanalizace 
4.  a  5. etapa). Zhotovitel projektové 
dokumentace, společnost Sweco, 
a.s., zde představí aktualizovaný pro-
jekt a bude s  jednotlivými vlastníky 
domů projednávat konkrétní umístě-
ní a hloubku napojení na plánovanou 

kanalizaci. Osobní pozvánku obdrží 
každý dotčený vlastník zvlášť od spo-
lečnosti Sweco, a.s.

Na místě bude také možné:

•	 osobně prodiskutovat technické 
detaily napojení,

•	 předat kontaktní údaje pro další 
jednání,

•	 získat přehled o  dalším postupu 
a časovém harmonogramu.

Jedná se o  důležitý krok směrem 
k realizaci tolik očekávané dostavby 
kanalizace v  jižní části Hrabové. Po-
kud jste mezi přibližně 70 vlastníky 
rodinných domů, kterých se napojení 

týká, budeme rádi, když využijete této 
příležitosti a zúčastníte se osobně.

Děkujeme za spolupráci.

Text a foto Radomír Orkáč

Veřejné projednání aktualizace  
projektové dokumentace kanalizace

Ohlédnutí za 80 lety svobody – Hrabová vzpomínala

ZAJÍMÁ VÁS

Ve středu 30. dubna  proběhlo od 
10 hodin na místním hřbitově u Pa-
mátníku obětem druhé světové války 
v Hrabové slavnostní uctění památky 
a  připomenutí osmdesátého výro-
čí osvobození Hrabové. Oficiálního 
pietního aktu se zúčastnili starosta 
společně se zástupci radnice, Českého 
svazu bojovníků za svobodu a  další 
hosté. Součástí pietního aktu bylo kla-
dení věnců a květin, vše za doprovodu 
dechového orchestru DEOR.

Pavlína Špačková,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi  



ZAJÍMÁ VÁS 

Také letos jsme se s nadšením zapo-
jili do celorepublikové akce Ukliďme 
Česko a společnými silami proměnili 
naši obec v  ještě krásnější místo 
k životu.

V den úklidu bylo možné na mnoha 
místech Hrabové potkat lidi s  pytli 
a rukavicemi – členy spolku TORALI, 
místní knihovnici s dcerou i obyvate-
le ulice U Řeky, kteří pečlivě uklízeli 
černé skládky v okolí řeky Ostravice. 
Myslivci z Hrabové zbavili přírodu od-
padků kolem myslivny a velocipedisté 
se postarali o čistotu příkopů podél 
ulice Paskovské u statku. Do úklidu 
se zapojily i  menší skupinky našich 
občanů, kteří během procházek sbí-
rali odpadky na Domovské a Mostní 
ulici. Uklízeli také zaměstnanci firem 
z  průmyslové zóny, kteří – přestože 
v Hrabové nebydlí – neváhali a přiložili 
ruku k dílu.

Jako každý rok se s nadšením zapojili 
také žáci naší základní školy. Sedmá-
ci a  žáci čtvrtých a  pátých tříd pod 
vedením paní učitelky Petry Nytrové 
vyčistili okolí školy i park Hrabovjanku.

Úřad zajistil úklid opuštěného tábo-
řiště bezdomovců mezi dálnicí a Kr-
melínskou ulicí a do této lokality vyslal 
pracovníky našich komunálních slu-
žeb – především kvůli riziku zranění 
a nákazy (v minulosti zde byly zazna-
menány případy svrabu a žloutenky) 
zde nemohli uklízet dobrovolníci.

Všem, kteří se do úklidu zapojili, patří 
obrovský dík a  hluboký obdiv! Díky 
vám je Hrabová zase o  něco čistší 
a  krásnější. A  kdyby mohla příroda 
promluvit, jistě by vám všem řekla 
jedno velké DĚKUJI!

Radomír Orkáč, foto Radomír Orkáč,  
Petra Nytrová, Bedřich Chlupatý

Hrabová opět ukázala, že jí na přírodě záleží!

Dne 3. května by Petr Novák oslavil 
své 54. narozeniny. I když mezi námi 
už fyzicky není, jeho odkaz zůstává 
živý – nejen v  našich vzpomínkách, 
ale i v samotné podstatě Sokola, jak jej 
dnes známe. Petr byl člověkem činu, 
srdcem i  duší zasvěcený myšlence 
společné práce a nezištné pomoci.

Byl to právě on, kdo věřil a naučil mě, 
že „co dáváš, se v dobrém vrací“. Jeho 

energie, nadšení a odhodlání vytvořily 
pevné základy, na kterých dnes staví-
me. V časech, kdy podobní lidé chybí 
víc než kdy dřív, si musíme připomí-
nat, že nic z toho, co dnes máme, ne-
vzniklo samo – ale na ramenou těch, 
kteří tu byli před námi.

Na Petra nezapomeneme. Jeho pří-
klad zůstává inspirací pro všechny, kteří 
chtějí dělat svět kolem sebe lepším. 

Radomír Orkáč,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Vzpomínka na Petra Nováka
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I v letošním školním roce se žáci naší 
školy zúčastnili ozdravných pobytů. 
Koncem března vyjeli do Jeseníků 
osmáci, kteří trávili pobyt v  přírodě 
v penzionu Pepovka, a druháci, kte-
ří byli ubytováni v Holčovicích. Poté 
na Horní Bečvu vyrazily za čerstvým 
vzduchem děti z pátých tříd.

A jak se žákům líbily ozdravné poby-
ty? Zde jsou jejich postřehy:

Osmá třída:

•	 Vše bylo super, byl tam skvělý pro-
gram, vůbec jsem se nenudil.

•	 Jsem ráda, že jsem jela, protože 
jsem se začala bavit s těmi, se kte-
rými jsem dříve nepromluvila.

•	 Skvělé akce, výšlapy a týmové ak-
tivity – Survivor.

•	 Nejvíce mne zaujala přečerpáva-
cí vodní elektrárna Dlouhé stráně 
a Praděd.

•	 Zaujala mě exkurze o čarodějnic-
kých rituálech.

Druhá třída:

•	 Měli jsme hezké pokoje a  vařili 
hodně dobře. Byly tam pohodlné 
postele. Měli jsme palačinky.

•	 Líbilo se mi, že jsme byli v jeskyni 
a v ruční výrobně papíru, šli jsme 
na Praděd.

•	 Koupila jsem si drahokam a neto-
pýra.

•	 Měli jsme hodně her a výletů.

•	 Bylo to super, měli jsme tam bazén 
a hráli jsme šipkovanou.

Pátá třída:

•	 Užili jsme si ozdravný pobyt.

•	 Líbil se mi výlet na Pustevny, kde 
nám vyšlo počasí.

•	 Super byl výlet do skanzenu v Rož-
nově pod Radhoštěm, kde jsme 
měli vzdělávací program – Veliko-
noce.

•	 Máme spoustu zážitků.

Text a foto Alexandra Opletalová 

ŠKOLA

Ozdravné pobyty

V březnových hodinách výtvarné vý-
chovy jsme s žáky 6. ročníků vyzdobili 
šatny prvního stupně postavičkami 
z  oblíbeného Čtyřlístku. Děti praco-
valy podle návrhů, které si na zeď 
předkreslily tužkou, poté kolorovaly 
akrylovými barvami. 

Doufáme, že se mladším spolužákům 
bude teď do školy lépe přicházet 
a veseleji odcházet. V plánu máme 
pomalovat ještě jednu zeď v  této 
šatně a dále budeme pokračovat na 
2.  stupni, kde si prostory šaten za-
slouží také rozveselit.

Text a foto Marcela Ševčíková

Malování šaten 
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Hlas opozice zaniká. Je čas ho znovu najít
Vladislava Kopitzová není v komu-
nální politice žádným nováčkem. Po 
sametové revoluci byla zvolena do 
funkce tajemnice úřadu, se kterou 
se statečně prala celé čtyři roky. Po 
několikaleté odmlce se opět vrátila 
a mezi lety 2018 až 2022 byla mís-
tostarostkou. Dnes sedí v  opozič-
ních lavicích a sleduje, jak se politic-
ká kultura mění. Vadí jí radikalizace 
názorů současné koalice i to, jak se 
opozice často sama staví do role 
tichého pozorovatele.

V rozhovoru mluví otevřeně  o fru­
straci z přehlížené opozice, o potře-
bě zvednout hlavu, ale i  o  naději, 
kterou vidí v  nové generaci. „Bez 
mladých lidí s chutí něco změnit to 
nepůjde,“ říká. A dodává, že do ko-
munální politiky nepatří ani strach, 
ani rezignace.

Kdy jste se rozhodla vstoupit  
do komunální politiky? 

První svobodné komunální volby se 
konaly v listopadu 1990. Všude kolem 
bylo cítit nadšení z nabyté demokra-
cie, a i my jsme byli opojeni tou ná-
ladou, která všude panovala. Euforie 
byla umocněna i tím, že se z Hrabové 
stal samostatný městský obvod. Záhy 
přišla pro mě velice zajímavá nabídka, 
kterou jsem nemohla odmítnout. Po 
dobu čtyř let jsem vykonávala funkci 
tajemnice úřadu. Všechno jsme tehdy 
budovali opravdu od plenek, úředníků 
bylo málo, všechno jsme se učili za 
pochodu, jednání rady se mnohdy 
protáhla do nočních hodin, pracovali 
jsme často i  dvanáct hodin denně. 
Moc ráda na toto období vzpomínám, 
i když právě kvůli časové náročnosti 
jsem pozici tajemnice nakonec muse-
la opustit. Na dalších dvacet let jsem 
si dala od hrabovského politického 
dění pauzu. V té době jsem byla člen-
kou komise pro občanské záležitosti 
a soustředila jsem se spíše na občany 
než politické dění. 

Proč jste se po tolika letech 
rozhodla znovu kandidovat?  

Hrabová je mým domovem odjakživa, 
a i když jsem nebyla součástí žádné 

politické strany, vždy mě zajímalo, jak 
funguje místní správa i samospráva. 
Asi před jedenácti lety mě oslovil Mi-
roslav Houžvička s tím, jestli bych ne-
chtěla kandidovat za hnutí, které nes-
lo název Změna pro Ostravu. Nejen 
mě, ale i několika dalším lidem v mém 
okolí se tehdy zdálo, že Hrabová by si 
zasloužila trochu více péče, zejména 
pak co se týče kulturních a společen-
ských akcí. V naději, že bych jako za-
stupitelka mohla tyto záležitosti do 
jisté míry ovlivnit, jsem se rozhodla, 
že se voleb zúčastním. V  roce 2014 
jsem byla zvolena zastupitelkou, stala 
jsem se členkou finančního výboru 
a předsedkyní kulturní komise. 

Od roku 2018 jste vykonávala 
funkci místostarostky Hrabové. 
Jak vzpomínáte na toto období? 

Zvolení do této funkce pro mě bylo 
překvapením, samozřejmě příjem-
ným. Mezi mé kompetence patřila ze-
jména starost o hrabovskou zeleň, a to 
pro mě byla výzva. Podařilo se nám 
hlavně nastartovat přeměnu Šídlov-
ce. Myslím si, že je zde opravdu vidět 
kus odvedené práce. Získali jsme tři 
dotace, čtvrtou dotaci jsem již vzhle-
dem k volbám nestihla realizovat, ale 
připravila jsem ji pro nové vedení ob-
vodu. Největší odměnou pro mě byly 
reakce občanů, kteří si změn, jež jsme 
realizovali, začali všímat a chválili, že 
Hrabová se konečně začíná více „zele-
nat“. Zde musím ještě vzpomenout na 
spolek Zelená Hrabová, který v tom-
to volebním období svými nápady 
a  houževnatostí významně ovlivnil 
proměnu zeleně v Hrabové. Určitě si 
zaslouží poděkování.

Po posledních volbách jste obhájila 
pozici zastupitelky. Jak hodnotíte 
současné vedení Hrabové? 

Je to úplně něco jiného, než na co 
jsme byli doposud zvyklí. Naši radní 
jsou ve svých rozhodnutích dost ra-
dikální a  nekompromisní. Slibovali 
transparentnost, ale zdá se mi, že dost 
tajnůstkaří, hlavně v tom, jaké změny 
chystají. Příliš s  námi nekomunikují 
a  tváří se, jako by jim bylo zatěžko 

nám poskytovat věcné a úplné pod-
klady k plánovaným projektům. Když 
jsem se např. na zastupitelstvu do-
tázala, proč jsme nebyli seznámeni 
předem se  stavbou nové školky pro 
nejmenší děti, bylo mi odpovězeno, 
že si můžu dané informace zjistit na 
úřadě sama. 

Co mohu pochválit. Z těch význam-
ných akcí v poslední době zadání stu-
die na odvodnění Hrabové a realiza-
ci všech protipovodňových prací po 
loňské povodni, čištění koryt potoků, 
příkop a  míst pro vylepšení odtoku 
vod. Práci  našich technických služeb, 
dobré personální obsazení, kvalitní 
stroje, které jsou denně při práci vidět. 
Chválit mohu kulturní a společenské 
dění v Hrabové. Byla přijata pracov-
nice, která se stará nejen o  naplně-
ní programu v  kulturním domě. Ve 
spolupráci s kulturní komisí a místní-
mi spolky je kulturní dění v Hrabové 
opravdu bohaté. Je na místě podě-
kovat bývalému tajemníkovi našeho 
obvodu Ing. Janu Sochovi, který stál 
u zrodu jak výstavby kulturního domu, 
tak u vybudování základů kvalitních 
technických služeb.

Aktuálně je rozběhnuto pár projek-
tů, které se v Hrabové realizují nebo 
realizovat budou. Co na ně říkáte? 

Hodně diskutované jsou mokřady. Vím, 
že pan starosta ve svém příspěvku 
v Hrabovských listech vyvracel některá 
tvrzení, která mezi lidmi kolují. Záměr 
vybudovat  mokřady,  i když za opravdu 
vysokou finanční částku, asi chápu,  ale 
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DUBNOVÉ AKCE 

místo, vzhledem k blízkosti přilehlých 
domů, je nevhodné. Určitě daná lo-
kalita prokoukla a komáři by mě ani 
tak netrápili. S  těmi se dá v případě 
nutnosti při líhnutí larev úspěšně za-
točit, ale jestli budou místo obývat 
třeba i žáby, což je naše přání, čeká na 
nájemníky každý večer žabí koncert. 

Dost kontroverzním tématem je pro 
mě stavební uzávěra týkající se nejen 
části pozemků ulic Poplužní a K Pi-
líkům. Lidé zde mají své parcely, na 
kterých třeba plánovali stavět nebo 
je prodat v souladu s dosud platným 
územním plánem, a  my jim svým 
rozhodnutím můžeme toto zatrh-
nout. Zdá se mi to dost fatální roz-
hodnutí, přece nemůžeme nikomu 
diktovat, jak má nebo nemá se svým 
pozemkem naložit. Na druhou stranu 
je jasné, že stavět rodinné domy na 
místě, které bylo před pár měsíci pod 
vodu, také není v pořádku. Je to těžké 
téma, které momentálně vyvolává 
dost emocí.  Osobně bych nebyla tak 
nekompromisní a  nevyhlásila bych 
stavební uzávěru v  takovém rozsa-
hu i vzhledem k tomu, že  nemáme 
k  nahlédnutí ještě studii na odvod-
nění Hrabové. Ta se v současné době 
zpracovává, ale stavební uzávěra je 
již navržena.

Jak momentálně vnímáte úlohu 
hrabovské opozice?  

Každý občan, který se o naše politické 
dění zajímá, ví, že současná opozice je 
v početní nevýhodě, a tudíž veškerá 
její snaha o prosazení jiného než koa-
ličního názoru, zatím selhala. Zejmé-
na ze strany radních se naše dotazy 
nesetkávají s přílišným pochopením. 
V  takové atmosféře je samozřejmě 
těžké najít motivaci k  větší aktivitě 
a průbojnosti, proto někteří z mých 
opozičních kolegů již rezignovali 
a o slovo se během jednání zastupi-
telstev hlásí jen zřídkakdy. Možná se 
mnou nebude souhlasit zastupitel 
Rostislav Gromnica, který je z opozice 
nejvíc aktivní, a to hlavně na sociál-
ních sítích, ale já to tak vnímám.

Blíží se další komunální volby. 
Naznačila jste, že hlas opozice 
není příliš slyšet, jak to změnit? 

Ano, je třeba začít přemýšlet nad tím, 
jak bychom měli naše potencionální 
voliče oslovit. Opozice je dost oslabe-
ná a své názory málokdy prezentuje. 
V dnešním digitálním světě se to dů-
ležité odehrává na sociálních sítích, 
které třeba já osobně příliš nevyuží-
vám. Do hrabovské komunální politiky 
by měla přijít nová krev, mladší lidé, 

kteří mají dobré nápady, nestydí se, 
nebojí se diskutovat. Mají děti v naší 
školce, škole, mají zájem, aby příroda 
byla v hojné míře v Hrabové zachová-
na, žijí společenským životem a vní-
mají veškeré dění v  Hrabové. Dou-
fám, že během těch několika měsíců, 
které nám do voleb zbývají, se podaří 
opozičním stranám nabrat nový směr 
a budou ve volebním klání konkuren-
ceschopní. Třeba se na kandidátce 
objeví nová politická strana či hnutí, 
které kartami také zamíchají. 

Zmínila jste, že již pár let jste spoko-
jenou důchodkyní. Jak trávíte svůj 
volný čas? 

Možná i  vzhledem ke svému věku 
o sobě můžu prohlásit, že mě nejví-
ce naplňuje péče o své blízké. Miluji 
vaření, pečení, zavařuji, co mi přijde 
pod ruku, zkouším nové recepty. Ráda 
trávím čas se svými vnoučaty. Relaxuji 
na své zahrádce, kterou se snažím 
zvelebovat. S  manželem často ces-
tujeme, s kamarádkami jen málokdy 
vynechám představení našeho kul-
turního domu. 

Děkuji za rozhovor.  
Karla Slívová,  

foto Vladislava Kopitzová 

Na jarní vítání občánků se přihlásilo 
sedm rodin a starosta obvodu přiví-
tal pět děvčátek a dva chlapečky. Na 
sobotním vítání převažovaly rodiny, 
které zažívají radost z narození druhé-
ho dítěte.  Rodiče si odnesli pamětní 
list a pamětní knížku, dárkovou sadu 
deky a plyšové hračky, maminky pak 

tradičně odcházely s květinou. I toto 
vítání zpestřily svým vystoupením 
děti z Mateřské školy Klubíčko. Dárek 
Knihovny města Ostravy předala rodi-
čům i paní knihovnice z naší pobočky. 

Zdeňka Haunerová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Vítání nových občánků 
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V sobotu 12. dubna se v kulturním domě uskutečnil Ve-
likonoční jarmark, který společně připravily komise pro 
děti a  mládež, klub seniorů a  místní děti. Odpoledne 
plné jarní atmosféry přilákalo řadu návštěvníků všech 
věkových kategorií. Návštěvníci si mohli zakoupit krásné 
ručně vyráběné dekorace, ochutnat drobné občerstvení 
a vyzkoušet si pletení karabáče pod vedením paní Věry 

Kročkové. Celý jarmark se nesl v příjemné, přátelské ná-
ladě a byl skvělou příležitostí, jak se společně naladit na 
nadcházející velikonoční svátky.

Děkujeme všem, kteří se zapojili do příprav, a také těm, 
kteří si našli čas a přišli.

Text a foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Velikonoční jarmark se povedl na jedničku 

Kulturní dům Hrabová o  prvním dubnovém 
víkendu ožil experimentálním divadlem. Od 
4. do 5. dubna se zde konala krajská postupová 
přehlídka EXPERIS 2025, zaměřená na student-
ské a netradiční divadelní formy. Akci pořádal 
spolek radOSTpRAVA z.s., který se dlouhodobě 
věnuje podpoře mladého a nezávislého divadla.

Odborná porota nakonec k postupu na celostát-
ní přehlídku Šrámkův Písek 2025 nominovala 
ostravský Soubor Náhod s inscenací Otevírám 
oči. Spolu s dalšími dvanácti soubory z celé 
republiky se tak představí ve finále, které pro-
běhne v červnu v jihočeském Písku.

Akce potvrdila, že Ostrava je výrazným 
centrem současného amatérského 
divadla a nabízí platformu pro mladé 
tvůrce, kteří se nebojí hledat nové ces-
ty divadelního jazyka. Velmi si vážíme 
toho, že jsme mohli být součástí to-
hoto projektu a že se činnost našeho 
kulturního domu mohla tímto způso-
bem zviditelnit.

Pavlína Špačková,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi

EXPERIS 2025: Hrabová hostila přehlídku  
divadelních experimentů



Starosta Hrabové Milan Slíva společně s  členkou komise pro občanské 
záležitosti navštívili jednu z hrabovských občanek, aby jí osobně popřáli 
k významnému životnímu jubileu. Terezii Čechové předali květiny, dárkový 
balíček a srdečné přání pevného zdraví, spokojenosti a dalších let prožitých 
v kruhu svých blízkých. Setkání proběhlo v milé a vřelé atmosféře, která 
potěšila nejen samotnou oslavenkyni, ale i zástupce obce. Taková setkání 
jsou vždy připomínkou úcty a vděčnosti vůči starším generacím.

Karla Slívová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Statutární město Ostrava zaslalo na Krajský úřad Morav-
skoslezského kraje záporné stanovisko k záměru „Hala 
O3 – změna výroby 2026“ společnosti Brembo Czech s.r.o., 
která působí v průmyslové zóně Ostrava-Hrabová. Důvo-
dem nesouhlasu je dlouhodobý problém se zápachem 
v této lokalitě a předpokládané navýšení emisní zátěže.

Podle záměru společnosti Brembo má dojít k  rozšíření 
stávající výroby odlitků brzdových třmenů instalací dvou 
nových plynových tavících pecí, čímž by se kapacita ta-
vení zvýšila až o 39 %, tedy ze současných 216 tun/den na 
přibližně 300 tun/den.

Magistrát upozorňuje, že již nyní trpí obyvatelé Hrabové, 
ale i přilehlých obvodů Ostrava-Jih a Nová Bělá, častými 
obtěžujícími zápachy z průmyslové zóny. „Občané na nové 
zdroje znečištění reagují velmi citlivě. Systémová opatření 
stále chybí, například limity pro pachové látky v legislativě 
nejsou stanoveny vůbec,“ uvedl náměstek primátora Bc. 
Aleš Boháč, MBA, který stanovisko podepsal.

Magistrát dále upozorňuje, že ačkoli výrobce tvrdí, že 
skutečný objem přetaveného hliníku zůstane přibližně 
stejný, není možné vyloučit využívání maximální kapacity 
v budoucnu, což by mohlo znamenat výrazné navýšení 
emisí NOx a TZL, ale i těkavých organických látek (VOC), 
které jsou spojeny právě se zápachem.

Ostrava argumentuje i výsledky nové odborné studie zpra-
cované VŠB-TUO v únoru 2025, která potvrzuje významný 
vliv závodu Brembo Czech na zápach v  lokalitě. Studie 
„Identifikace sloučenin způsobujících zápach v Hrabové“ 
byla přiložena k oficiálnímu stanovisku města a krajskému 
úřadu zaslána k posouzení.

Součástí vyjádření města je rovněž záporné stanovisko 
městského obvodu Hrabová, který dlouhodobě apeluje 
na řešení nepříznivé imisní situace a zlepšení životních 
podmínek v okolí průmyslové zóny.

Radomír Orkáč

Magistrát zásadně nesouhlasí s rozšířením výroby 
v závodě Brembo Czech – vadí mu emise i zápach

Dubnové akce 

ZAJÍMÁ VÁS

JUBILANTI

Dne 29. dubna proběhla v kulturním 
domě beseda na téma Informační 
média včera, dnes a  zítra. Účastní-
ci byli zábavnou formou seznámeni 
s  rychlým vývojem sdělování infor-
mací. Dále se dozvěděli, kde si mo-
hou informace, které se tváří jako 
pravdivé, ověřovat. K  tomu jim byly 
rozdány podklady. Lektorky vysvětlily 
některé důležité pojmy, se kterými 

se mohou v  současné době potkat 
jako např. wellbeing (cítit se dobře) 
nebo clickbait (klamavý titulek, který 
chce upoutat pozornost a nalákat ke 
„kliknutí”). Zájem byl i o AI (umělou 
inteligenci). Závěrem, bude-li zájem, 
přislíbily lektorky na toto téma samo-
statnou besedu.

Miroslav Houžvička,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Beseda odhalila triky informačního světa 

Gratulace k životnímu jubileu
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Na Zelený čtvrtek se sjelo do Ostra-
vy-Hrabové na 250 účastníků běhu, 
aby si užili 17. ročník Kateřinského 
běhu Hrabovou, který je zařazen do 
seriálu Hrabovských běhů a také do 
Moravskoslezského běžeckého po-
háru. Zázemí bylo připraveno v kul-
turním domě, v jehož okolí probíhal 
také doprovodný program.

Milovníci běhu každého věku si přišli 
na své, protože kromě hlavního závo-
du na 5 km byly uspořádány také dět-
ské závody od 150 m po 1 km, běh na 
2,5 km a nechyběl ani Nordic walking 
na 5 km. Všechny provázelo bouřlivé 
povzbuzování fanoušků, přátel i  ro-
dinných příslušníků.

Trasa hlavního závodu se skládala 
ze dvou okruhů. Lehce zvlněná trať 
vedla převážně po silnici hrabovský-
mi loukami, kdy po prvním kole se 
obíhal navíc krásný dřevěný kostel 
sv. Kateřiny. Počasí nebylo příliš opti-
mální pro běh, sice pod mrakem, ale 
teplota okolo 25 °C. V 17 hodin vyšli na 
trať chodci a jako první se dostal do 
cíle Aleš Hranický ALIS Team (35:55). 
Hlavní závod byl společně s Lidovým 
během odstartován starostou Hra-
bové Milanem Slívou v 17:30. Nejdříve 
tedy cílovou páskou probíhali účast-
níci kratšího běhu a  v  čase 14:35 ji 
proťala první žena Hana Vojkůvko-
vá, za ní doběhla Hana Juřeníková 
(14:45), obě SKOB Ostrava, a jako třetí 
se umístila Jana Marie Kurková (16:08). 
Prvním mužem v  cíli kratšího běhu 
byl Dominik Popelka (19:14), těsně za 
ním doběhl Filip Popelka (19:15). Prů-
běh hlavního závodu byl napínavý, 
kdy se do čela dostala skupinka pěti 
mužů, z nichž asi kilometr před cílem 
na to pořádně šlápl Miroslav Mokroš 

Vratimov FreeRun (17:03) a  zvítězil, 
na stříbro dosáhl Petr Czilling Kilpi 
Racing Team (17:07) a  pro bronz si 
doběhl polský běžec Robert Antczak 
(17:11). Mezi ženami zvítězila stylem 
start - cíl Markéta Kašná TJ Jäkl Karvi-
ná (19:22), druhá doběhla Martina Ma-
záčová AKEZ Kopřivnice (20:33) a tře-
tí příčku obsadila Eva Žůrková Jof-X   

Team (20:55). Juniorskou kategorii 
ovládli Josef Trčka SK Oceláci Ostrava 
(19:38) a Natálie Ester Kašná AK SSK 
Vítkovice (21:13), která byla celkově 
4. mezi ženami.  Z domácích závodní-
ků, Hrabovanů, byl nejrychlejší Jakub 
Němec (18:54) a z Hrabovanek Ema 
Juřeníková (22:31).

Tak jako vždy bylo po závodu při-
praveno bohaté občerstvení a  poté 
slavnostní vyhlášení v prostorách kul-
turního domu. Medailisté obdrželi 
dárkové tašky od partnerů akce. Velké 
poděkování patří všem organizáto-
rům za pečlivou přípravu a úžasnou 
atmosféru po celé odpoledne.

Markéta Kašná,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Kateřinský běh Hrabovou vyhráli Mokroš a Kašná 
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Ve středu 23. dubna jsme odstartovali 
už 7. ročník Štafetové míle o  Pohár 
Hrabové – a hned první kolo přineslo 
nejen krásné počasí, ale také rekord-
ní účast - na startovní čáře se sešlo 
36 štafet, což je dosud nejvyšší počet 
v historii závodu. Velkou měrou se na 
tom podílel klub SK Oceláci Ostrava, 
který postavil devět štafet.

Ještě než zazněl startovní povel, pro-
běhl krátký slavnostní úvod – pár slov 
pronesl starosta obvodu Milan Slíva 
a poté předal slovo panu faráři Janu 
Larischovi, který závodu, organizáto-
rům i běžcům požehnal. A pak už nic 
nebránilo tomu, aby to celé vypuklo!

Závod byl od začátku napínavý. Štafe-
ty SK Oceláci Ostrava – Trimates, 

MK  Seitl Ostrava, Dušani z  Oceláků 
a Mazáči si to rozdávaly o přední příč-
ky až do samotného závěru. V posled-
ním kole ale přišlo zrychlení od kluků 
z MK Seitl - Daniela Filipa a Lukáše 
Krpece, kteří všem utekli a s přehle-
dem zvítězili. Plný počet bodů putuje 
právě k nim.

Ale Štafetová míle není jen o vítězích. 
Koláče byly pro všechny! A  k  tomu 
i  první magnetka z  letošní červené 
série srdíček – závodníci si můžou 
z  celé série poskládat barevný čtyř-
lístek, pokud se zúčastní všech čtyř 
kol. Tenhle závod je prostě něco jiné-
ho. Je to trošku trénink, trošku závod 
a hodně srdcovka. Bolí, ale  stojí za to.

Díky moc městskému obvodu Hrabo-
vá za finanční podporu a také CTPar-
ku Ostrava.  A co dál? Další kolo nás 
čeká už ve středu 21. května! Těšíme 
se zase u kostela sv. Kateřiny – ať už 
přijdete běžet, fandit nebo si jen užít 
tu skvělou atmosféru.

Šárka Waldhauserová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Jsou to jen ošklivá slůvka a  falešné 
větičky, které vyslovují jistě pouze zlí 
jazykové, když říkají, že co hasič, to ve 
skutečnosti pyroman. Nicméně jed-
nou za rok hrabovští hasiči opravdu 
nejen hasí, ale také zapalují. Děje se 
tak už tradičně večer na filipojakub-
skou noc, tedy poslední dubnový den.

Pálení čarodějnic, jak se tomuto 
prastarému zvyku říká, připravují 
v Hrabové místní hasiči. Ostatně kdo 
jiný by měl mít pod kontrolou obří 
vatru, která byla i letos pověstnou tře-
šinkou na dortu? Pokud je v  tomto 
příměru hořící hranice třešinkou na 
dortu, tím dortem pak obrazně bylo 
odpoledne plné zábavy a her.

Akce, kterou hasiči pořádají spolu se 
spolkem TORALI a místní komisí pro 
děti a mládež, přilákala opravdu ne-
bývale mnoho návštěvníků. Počasí 
totiž bylo skoro až letní. Hlavně děti si 
tak užily her, soutěží, tance a opékání 
buřtů. To vše doprovázely všudypří-
tomné ženštiny čarodějné, které si jen 
tak korzovaly areálem hřiště a zřejmě 
vyhlížely další oběti pro své ježibabské 
rejdy. Z některých šel věru až strach. 
Kdo ví, kde se v Hrabové vůbec vzaly, 
protože v obchodě, v hospodě či při 
čekání na autobus se s  nimi člověk 
běžně nesetká. No, ale soudě pod-
le toho, co se dělo na hřišti, žije jich 
v Hrabové asi docela dost. Tak raději 
bacha na ně!

Text a foto Petr Žižka

Štafetová míle 2025 začala ve velkém stylu!

Když hasiči nejen hasí, ale i podpalují
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7.4. Večer plný emocí, známých melodií a  kouzelné 
atmosféry přinesl Koncert filmové hudby.

13.4. O princezně a kašpárkovi - pohádka, která dětem 
přiblížila svět emocí a komunikace.

30.4. Děti si pálení čarodějnic opravdu užily - smích, radost 
a odpoledne plné pohody!

8.4. Bingo pro seniory - odpoledne plné soutěživosti 
a příjemného společenského setkání.

29.4. Beseda s  historikem a  kronikářem Radomírem 
Seďou o činnosti ostravského gestapa za protektorátu.

30.4. Soutěž o nejlepší čarodějnickou masku - fantazii se 
meze nekladly!

Duben plný  zážitkůa setkání Dění v Hrabové objektivem  
manželů Hromádkových
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Dan Motloch
1)	 Dlouze jsem pátral 

v  paměti a  pak jsem si 
vzpomněl, že když před 
50 lety v zimě roztál prv-
ní sníh a vytvořila se je-
zera po obou stranách 
dnešní Domovské, u bý-
valé točny autobusu č. 
42 (tehdy tam ještě ne-
byla), vody zamrzly a my 
kluci ze 7. a 8. třídy tam 
začali bruslit a do tmy hrát hokej.  Tehdy snad až 
do počátku dubna!  No to bylo radosti! 

2)	 To je pro nadcházejícího důchodce dobré téma. 
Abychom se jen nesetkávali v klubu u karet a po-
dobně. Proto bych těmito pár větami apeloval na 
lidi již na odpočinku, aby nepili jen to lahvové pivo 
DOMA a zavzpomínali na staré časy, kdy všechny 
tři restaurace v  Hrabové otevíraly pěkně po ránu, 
aby se tam důchodci setkávali, dali si dvě piva před 
obědem (pro lepší odpolední spáneček), přečetli 
noviny, ty sice asi nyní už nefrčí, ale mohly by tam 
být k zapůjčení třeba dva tablety a  informace by 
přilétly po optickém kabelu. No uznejte sami, je to 
přece jen jiné setkávání a klábosení nad dopolední 
polévkou, což jsem zažil před asi 25 lety v Mohelni-
ci, když jsem šel za 10 minut deset kolem restaura-
ce na hřišti a čekal  v domnění, že otevřou v 10 ho-
din.  A  vyběhl za mou pan kuchař a  volal: „Kam 
jdete, pane, neodcházejte, všichni už jsou uvnitř!"  
A mé překvapení? Téměř plná restaurace radost-
ných důchodců s pivem a dobrou ranní polévkou. 
Není to téma k zamyšlení do dalších let? Já bych to 
podporoval na 100 %!!!

3)	 Samozřejmě že sáhnu ještě dále do minulosti. 
Před 57 lety jsme navštěvovali školku (co už nyní 
fyzicky není) a chodili na společné vycházky kolem 
ještě stojícího mlýna a po staré lávce přes Ostravici 
do vrbiny. Asi 60 metrů za řekou směrem k nádraží 
byla po levé straně odbočka a tam stával na tako-
vém palouku mohutný (snad) dub a my tam cho-
dívali si zahrát nějakou školkařskou hru.

P. S. : Řešil jsem tem veliký strom se spolužáky ze škol-
ky, nikdo si to už vůbec nepamatuje! Tak možná mi to 
potvrdí nějaký pamětník staré vrbiny a cesty k nádraží 
v Kunčicích.

Marie Šumberová
1)	 Narození mých dětí, radosti, ale i  starosti, které 

během života přicházejí, a posléze jejich dokonče-
ná studia. Dále pak příchod vnoučat, pravnoučat 
dokonce narození malé roztomilé prapravnučky. 
Mimo jiné dokončení mých studií na střední škole 
a posléze doplňkové pedagogické vzdělání.

2)	 Co bych vylepšila ve svém bydlišti (bytový dům, 
ul.  Šrobárova)?  Rozhodně vylepšení okolí tohoto 
domova. Především odstranění nefunkčních sušá-
ků na prádlo a zkultivování tohoto místa tak, aby se 
dalo využívat k odpočinku obyvatel (např. lavičky, 
případně pergola s posezením a vhodné oddělení 
od parkoviště). Dále jsou před hlavním vchodem 
lavičky ve velmi špatném stavu. Za zmínku by stá-
lo, že dodnes není provedená asanace sklepních 
prostor po povodních (nelze je používat). Předpo-
kládám, že nájemníci tohoto zařízení se k  těmto 
připomínkám přikloní.

3)	 Hrabová je mým rodištěm, na které nedám do-
pustit. S přibývajícím věkem se ráda vracím do zde 
prožitého dětství a mládí. Jako děti jsme veškeré 
hry a  „lumpárny" prožívali společně, drželi a  stáli 
jsme při sobě. Od jara do zimy jsme každou chví-
li trávili venku, často až do setmění. Milovali jsme 
pobyt na všem známé Prašivce, koupání u starého 
mlýna a plavání v Duči pod haldou. Také jsme se 
mnohokrát vyřádili na houpacím deskovém mos-
tě přes Ostravici, musím zmínit také jízdy tramvají 
„červeným komárkem", ale vzpomínek je dale-
ko více. Dětství mělo úplně jiný děj, než prožívají 
dnešní děti. Budou mít vůbec na co vzpomínat?

Text a foto Miroslav Houžvička 

Chvilka pro sen
iory 

PTÁME SE 

1. 	 Co vám udělalo v životě největší radost? 

2. 	Co byste změnili v Hrabové?

3. 	Máte nějakou zajímavou vzpomínku 
týkající se Hrabové? 
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Z HISTORIE HRABOVÉ 

V letošním roce 2025 si celý svět při-
pomíná významné výročí uplynutí 
80 let od konce druhé světové války, 
která díky spolčení Německa, Itálie 
a Japonska, tří tehdejších agresivních 
mocností toužících přetvořit svět dle 
zvrácených idejí, znamenala pro lid-
stvo dosud největší katastrofu prová-
zenou mnohými zvěrstvy v čele s dů-
myslným vytvořením vyhlazovacích 
táborů pro celé národy. Tato válka, jíž 
předcházela nacistická okupace čes-
kého státu a vytvoření Protektorátu 
Čechy a  Morava, se neblaze dotkla 
rovněž Hrabové. Občané v ní nepřišli 
jen roku 1941 o  vlastní samosprávu, 
ale především došlo k  výraznému 
omezení jejich života. Kromě nedo-
statku základních potravin obyvatelé 
trpěli i dalšími následky války, dopady 
bomb, nucenými pracemi či promy-
šlenou perzekucí, a  mnozí dokonce 
zaplatili za svůj odboj i životem. Díky 
úspěšnému vojenskému tažení spo-
jeneckých armád Spojených států 
amerických, Velké Británie, Svobodné 
Francie a  v  neposlední řadě Sovět-
ského svazu bylo již na počátku roku 
1945 jasné, zvláště po neúspěšné ně-
mecké protiofenzivě v Ardenách, že 
dny existence nacistického režimu 
v Německu budou brzy sečteny. Pro-
tože je dobře známo, že většinu území 
současné České republiky kromě části 
západních a jižních Čech osvobodila 
sovětská Rudá armáda, připomeňme 
si nyní, jakým způsobem probíhalo 
osvobození naší obce Hrabové.

Z několika dochovaných historických 
pramenů, zvláště pak z místní obecní 
a farní kroniky, stejně jako z auten-
tických vzpomínek pamětníků za-
chycených roku 2015 při vydání po-
pulární publikace Hrabová v období 
druhé světové války, jasně vyplývá, že 
Hrabované se na průchod východní 
fronty, a  tedy i  své osvobození od 
nacistické okupace, připravovali del-
ší čas. Nejméně od února 1945, kdy 
prostory takzvané Staré školy (dnešní 
ZŠ logopedická) obsadila německá 
armáda, jež si z ní udělala svou hlavní 

obecní základnu a také sklad střeliva 
či techniky. Často rovněž museli hra-
bovští muži i školou povinná mládež 
nuceně pomáhat německé armádě 
budovat zákopy a jiná opevnění, kte-
rá měla za cíl bránit okupované úze-
mí před blížící se Rudou armádou. 
K Hrabové se válečná fronta bezpro-
středně přiblížila již v závěru dubna 
roku 1945, kdy během monumen-
tální Ostravsko-opavské operace, jíž 

se na sovětské straně účastnilo přes 
čtvrt milionu vojáků Rudé armády 
a Čechoslováků proti asi 150 tisícům 
vojáků německého wehrmachtu, 
byla 30. dubna 1945 večer dobyta 
nejen Moravská Ostrava, ale i  bližší 
Vítkovice a většina Hrabůvky. Přesto 
však německé vojsko kladlo postupu-
jící Rudé armádě tuhý odpor a navíc 
na několika místech v Zábřehu nad 
Odrou či Nové Vsi zůstaly toho dne 

Před 80 lety byla v úterý 1. května 1945  
osvobozena Hrabová od nacistické okupace

Mapa Hrabové z roku 1943 (Archiv města Ostravy)
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ještě v obklíčení ostrůvky německých 
vojáků. I když bylo osvobození blízko, 
bohužel z písemných pramenů vyplý-
vá, že k Hrabové přicházela z 30. dub-
na na 1. května dosud nejtěžší noc 
v jejich osm staletí trvající existenci…

Největší válka v lidských dějinách, po-
slední, která se přímo dotkla každého 
místního domu, každého Hrabovana, 
dorazila do Hrabové v úterních ran-
ních hodinách 1. května roku 1945. 
Stejně jako již několik předešlých nocí 
byl celý širý kraj frontovými boji nepři-
rozeně nasvícen a po rozednění byl 
přes zdokumentované zamračené 
a  mlhavé počasí vidět hustý černý 
dým zapříčiněný „dunícími“ zásahy 
těžké vojenské techniky z obou stran 
a soustavným bombardováním. Ráno 
vyrazila Rudá armáda do útoku od 
Hrabůvky a přibližně kolem půl devá-
té ráno začala u Žižkova a na Šídlovci 
bitva o Hrabovou. Ta byla provázena 
především střelbou z  ručních zbra-
ní a děl. Lité boje nastaly především 
o pro Němce příhodně vyvýšené se-

skupení domů a zahrad zvané lidově 
„Hradčany“ či „Na Kopci“, situova-
né v  dnešních ulicích Hradeckého, 
Výjezdní a  Pod Břehy, kde se vojáci 
wehrmachtu opevnili a  úspěšně se 
bránili po dlouhé čtyři hodiny, než 
vojáci Rudé armády zlomili jejich od-
por. Je zajímavé, že ve stejnou dobu, 
kdy se lidé na dolním konci Hrabové 
již skrývali ve vyztužených sklepních 
úkrytech, byla ještě v 10 hodin slou-
žena mše v místním dřevěném kos-
tele hrabovským farářem Jakubem 
Horákem. Není jasné, zda se jednalo 
o bohoslužbu soukromou či s účastí 
věřících. Přestože se němečtí vojáci na 
severu Hrabové zoufale bránili, přes-
to byli přibližně kolem jedné hodiny 
odpoledne přesilou donuceni zahá-
jit rychlý ústup obcí směrem na jih 
k Paskovu. Při průchodu fronty byla 
prostřelena věž kostela sv. Kateřiny, 
poškozena střecha nad hlavním ol-
tářem a rovněž náhrobky na starém 
hřbitově u chrámu poničily střepiny. 
Kolem druhé hodiny odpoledne do-

sáhli vojáci Rudé armády pomyslného 
středu obce u  obecní školy, kostela 
a fary. Zanedlouho po druhé hodině 
byl ustupujícími Němci odpálen most 
přes řeku Ostravici spojující Hrabovou 
a Vratimov, jenž se v půli sesunul. Sil-
né boje probíhaly rovněž na druhém 
břehu řeky Ostravice na hrabovském 
Závodí, kde se do boje zapojily i tan-
ky. Do večera prošla fronta celou vsí, 
a  sovětští vojáci se samopaly již po 
domech nemuseli hledat „Germány“; 
Hrabová byla 1. května 1945 osvoboze-
na a vděční obyvatelé hostili dorazivší 
sovětské vojáky nejen domácí pálen-
kou. Bohužel však s  vojáky dorazily 
i na východní frontě obvyklé „nešvary“ 
jako rabování, krádeže či znásilňování 
žen. Vojáci Rudé armády, ubytovaní 
v takzvané Staré i Nové škole, zůstali 
v obci až do července 1945. Při osvo-
bozovacích bojích zahynulo šest oby-
vatel Hrabové, 18 sovětských a více než 
30 německých vojáků.

Martin Slepička

Prostřelená věž kostela sv. Kateřiny po průchodu fronty  
(ŘKF Ostrava-Hrabová)

Vratimovský most, který výbuchem 1. května 1945 poškodila 
ustupující německá vojska (Archiv města Ostravy)

Protiletecký kryt u takzvané Staré školy, 1943 (Archiv města 
Ostravy)
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370 000
Společnost Ostravské komunikace 

v rámci první etapy vyčistila vodní tok 
Zyf a jeho břehy od nánosů, náletových 
dřevin a odpadků v úseku mezi ulicemi 

Prodloužená a Krmelínská. Náklady na tuto 
část prací činily necelých 370 000 Kč. 

183 000
Společnost DOR-SPORT s.r.o.  

provedla na Šídlovci odhlučnění oplocení 
červeného sportovního hřiště  
a doplnila vestavěné branky.  

Celkové náklady činily  
přibližně 183 000 Kč. 

208 000
Společnost Značky Morava a.s. obnovila 

v březnu antismykový povrch na ulici 
Paskovské u přechodu pro chodce, který 
byl narušen při loňské pokládce nového 
povrchu správcem komunikace. Náklady  
na opravu činily přibližně 208 000 korun. 

6
V sobotu 26. dubna 2025 vysadily Ostravské 

městské lesy v areálu našeho sokola šest 
habrů, které nahradily břízy a napadený  

více než 130 let starý jasan. Výsadba habrů 
byla realizována díky finanční podpoře  

společnosti OZO Ostrava.

HRABOVÁ V ČÍSLECH 
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Z HISTORIE HRABOVÉ  

HASIČI HRABOVÁ 

Hrabová si připomene výročí narození  
Viléma Závady a Jaroslava Opěly

Mezi nejslavnější rodáky Hrabové be-
zesporu patří básník Vilém Závada 
a dirigent Jaroslav Opěla. Dne 22. květ-
na si připomeneme jejich společné 
výročí narození. Vilém Závada se na-
rodil 22. května 1905 a Jaroslav Opěla 
o třicet let později, 22. května 1935.

Radomír Orkáč,  
foto archiv webu Hrabová.info

Kromě spolkové a zásahové činnosti 
či práci s  mládeží se věnují členové 
našeho Sboru dobrovolných hasičů 
také hasičským soutěžím železných 
hasičů a  hasiček. Tyto soutěže jsou 
známé pod zkratkou TFA (z  anglic-
kého „Toughest Firefighter Alive“, což 
v překladu znamená „Nejtvrdší hasič 
přežije“). Je to silový víceboj, vychá-
zející ze zásahové práce hasičů, jehož 
cílem je zvládnout trať v co nejlepším 
čase. Na trati bývají různé disciplíny, 
jež podrobují závodníka obdobné-
mu fyzickému zápřahu, jaký hasiči 
často zažívají při své nelehké práci. 
V cíli bývá často vidět, že si závodníci 
na trati sáhnou opravdu hluboko do 
svých fyzických sil. Závodí se v  růz-
ných věkových kategoriích mužů 
a žen. 12. dubna  probíhala tato soutěž 
v Metylovicích poblíž Frýdlantu nad 

Ostravicí. A naši hasiči zde měli také 
ono příslovečné želízko v ohni. 

V kategorii žen nad padesát let zde 
odvážně nastoupila na start členka 
našeho sboru Šárka Žižková. Na trati 
ji čekalo tahání břemene, motání ha-
dic, jejich spojování s rozdělovačem, 
údery kladivem, běh přes pneumati-
ky, převalování „obří“ pneumatiky či 
běžecký slalom v pokleku mezi tyčemi 
ohrazení fotbalového hřiště. Na trati 
ji povzbuzovali dva naši starostové, 
hasičský a městského obvodu, obaž-
to členové sboru, a  to včetně svých 
povzbuzujících manželek, také hasi-
ček. Šárka ve své kategorii doběhla na 
krásném čtvrtém místě s časem 4 mi-
nuty 37 sekund a 70 setin sekundy.

Ve stejný den probíhala i další soutěž 
TFA v Pavlovicích u Přerova s názvem 
„Pavlovické Hebl“. I zde jsme měli svá 
želízka, tentokráte mužská z naší jed-
notky. V kategorii muži 35+ soutěžil 
David Krátký a na trať vyběhl i ben-
jamínek jednotky Lukáš Doležálek, 
který ve své kategorii obsadil krásné 
sedmé místo. Lukáš je ostatně pravi-
delným účastníkem těchto soutěží, 
obdobně jako David, a nejen tito se 
těchto soutěží účastní.

Informace o  činnosti našeho sboru 
dobrovolných hasičů můžete nalézt 
na webových stránkách https://hasici.
hrabova.net.

Text a foto Milan Slíva 

Naši hasiči v akci:  
TFA prověřilo jejich sílu i odhodlání

Jaroslav Opěla Vilém Závada
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KNIHOVNA

Milí čtenáři,

jaro je v plném rozpuku a teploty pří-
mo lákají k pobytu venku. V Knihov-
ně města Ostravy právě v tuto dobu 
startuje sezóna literárních vycházek. 
Každý měsíc se uskuteční jedna vy-
cházka, a  to až do konce letošního 
roku. Celkem je pro vás přichystáno 
deset komentovaných okruhů napříč 
celou Ostravou. Nejbližší vycházka 
s tématem Ostravské literární stezky 
Jaroslava Žily proběhne 22. května. 
Na dalších vycházkách se vydáte po 
stopách prvorepublikových ostrav-
ských kaváren, nahlédnete do starých 
putyk a nevěstinců nebo se podrobně 
seznámíte s osudem spisovatele Jana 
Balabána. Vycházka v září vás zavede 
nedaleko, a to Za příběhy staré haldy, 
která s Hrabovou přímo sousedí. Veš-
keré informace o literárních vycház-
kách najdete na webových stránkách 
Knihovny města Ostravy www.kmo.cz.

Čtení pomáhá
Poslední březnový pátek v knihovně 
proběhla Noc s Andersenem. Děti se 
mohly s knihovnou seznámit i mimo 
otevírací dobu. Kromě připravených 
aktivit se děti zapojily do charitativ-
ního projektu Čtení pomáhá. Na zá-
věr večera společně vyplnily krátký 
test k přečtené knize, za který získaly 
kredit, ten pak věnovaly na obnovu 
obecní knihovny v České Vsi, kterou 
zcela zdevastovala povodeň v  září 
roku 2024. Do projektu Čtení pomáhá 
se může zapojit každý školák a přečte-
ním knihy tak může podpořit charitu 
dle vlastního výběru. Doporučujeme 
zhlédnout webové stránky projektu 
www.ctenipomaha.cz.

Noc s Andersenem se letos v hrabov-
ské knihovně konala prvně a pevně 
věříme, že bude následovat další roč-
ník. Tato akce se mohla uskutečnit jen 
díky pomoci dobrovolníků. Mé velké 
díky patří všem, kteří se do akce zapo-
jili. Zvláště chci poděkovat třem dob-
rovolnicím, které neváhaly a páteční 
večer věnovaly dětem v knihovně.

Kolem světa na kole
Osobnost cestovatele Vítězslava Do-
stála přitáhla do knihovny řadu ná-
vštěvníků. Jeho naplněná cestova-
telská touha projet na kole celý svět, 
odhodlání a  vytrvalost čelit překáž-
kám přinesla silný a  inspirativní pří-
běh. Na přípravě besedy se značným 
dílem podílel Klub českých velocipe-
distů v Hrabové.

Dny Fajne rodiny  
a chystané akce
Akce pro celou rodinu napříč Ostra-
vou přináší festival Dny Fajne rodiny. 
Letošní ročník potrvá od 15. května do 
15. června. Do festivalu se pravidelně 
zapojuje i  Knihovna města Ostravy, 
v její hrabovské pobočce můžete na-
vštívit tyto pořady:

Boudo, budko!

Klub pro nejmenší děti a jejich rodiče. 
Interaktivní program se známou lido-
vou pohádkou o zvířátkách.

Součástí programu je výtvarná dílna 
pro nejmenší. Akce se uskuteční ve 
čtvrtek 15. května od 10 hodin, zvány 
jsou děti do věku šesti let. Na tuto akci 
je nutná rezervace předem.

Ostrava ve vzpomínkách 
pamětníků

Setkání klubu Generace ve čtvrtek 
22. května od 10 hodin. Kompono-
vaný pořad manželů Novákových 
o  životě v  ostravských koloniích ze 
vzpomínek pamětníků. 

Deskovky v knihovně

Zábavné odpoledne pro celou rodinu 
s představením a hraním deskových 
her na vás čeká ve čtvrtek  22. května 
od 15.30 do 17.30 hodin. 

Kde je ten pravý balon?

Klub pro nejmenší děti (0–6 let) a je-
jich rodiče ve čtvrtek 5. června od 
10 hodin.  Interaktivní program s po-
hádkou o medvídkovi, který si přeje 
hezký balon. Ale kde ho najít? A jak 
takový pravý balon vypadá? Součástí 
programu je výtvarná dílna pro nej-
menší. Na tuto akci je nutná rezervace 
předem.

SWAP pokojovek
O  výměnu pokojových rostlin 
v knihovně je velký zájem, proto jsme 
se rozhodli ji protáhnout do poloviny 
května. Až půjdete kolem, stavte se 
pro rýmovník či aloe, máme tu několik 
rostlinek k dispozici.

Přeji vám vydařené květnové dny plné 
dobré nálady a budu se těšit na setká-
ní v knihovně.

Text a foto Eva Vytasilová,  
foto z Noci s Andersenem  
Ilona a Libor Hromádkovi 

Knihovna v pohybu 
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Už 17. května čeká Hrabovou od 
14 hodin hudba, zábava i atraktivní 
program pro děti!

Letos se můžete těšit na bohatý pro-
gram pro celou rodinu a vystoupení 
známých jmen české hudební scény. 
Na pódiu se objeví Thom Artway, Anna 
K. či Heidi Janků, a chybět nebude 
ani energická show známého siláka 
Železného Zekona.

Díky pestrému celoodpolednímu pro-
gramu pro děti se slavnosti letos stávají 
součástí ostravských Dnů Fajne rodiny, 
což slibuje ještě víc zábavy a aktivit pro 
nejmenší návštěvníky.

A teď mimořádná zpráva pro všechny, 
kteří doposud váhali nebo si nestihli 
zakoupit vstupenky v první vlně! V ter-
mínu od pondělí 12. května do středy 
14. května se na rezervačním portále 
rezervace.ostrava-hrabova.cz otevře 
poslední možnost zakoupit vstupenky 
za zvýhodněnou cenu 250 Kč za oso-
bu. Děti do výšky 150 cm mají vstup 
zdarma.

Nepropásněte největší událost jara 
v našem městském obvodu – těšíme 
se na vás v areálu TJ Sokol Hrabová!

Pavlína Špačková 

POZVÁNKY

Další ochotníci vystoupí  
v kulturním domě 
Divadlo vřesinských ochotníků 
(DiVOch) odehraje v našem kulturním 
domě v úterý 27. května v 19 hodin 
svižnou a vtipnou komedii s názvem 
Mezi nebem a zemí. Mladí manželé 
zakládají svou první společnou do-
mácnost ve starším domě a oba jsou 
vděční, že je dům tak levný. Nevadí 
jim, že v něm straší. Inscenace s ro-
mantickou zápletkou připomíná je-
dinečnost lidského bytí a oslavuje 
lásku jako tu největší sílu, co hýbe 
nebem i zemí. Vstupenky zakoupíte 
přes rezervační systém rezervace.
ostrava-hrabova.cz nebo hotově na 
radnici v úřední dny od 8 do 17 hodin. 

Jóga & pilates fusion
Další lekci jógy, tentokrát obohace-
nou i o prvky pilates (tzv. yogalates) 
a především nástroj zvaný harmoni-
um, si můžete přijít zacvičit ve čtvrtek 
5. června od 18 hodin do kulturního 
domu. Jako na předešlých lekcích si 
pro vás tentokrát hrabovská občan-
ka a členka kulturní komise Renáta 

Králová přichystá jemné posilování, 
závěrečnou masáž obličeje a relaxaci. 
Již tradičně nebude chybět i malé 
občerstvení. Přihlašovat se můžete 
přes rezervační systém nebo osobně 
u Lucie Beranové na e-mailu lucie.
beranova@ostrava-hrabova.cz. Při 
poslední lekci jógy se vás registro-
valo bezmála třicet, proto neváhejte 
s registrací, kapacita kulturního domu 
je omezená.

Beseda s papoušky ara 
Abychom zpestřili a obohatili pro-
gram v kulturním domě i dětem, do-
mluvili jsme se s vratimovskou chova-
telkou největšího papouška na světě 
(ara hyacintový) na besedě a to v ne-
děli  8. června od 10 hodin. Tématem 
besedy bude seznámení se s životem 
papoušků jako domácích mazlíčků. 
Děti se dozvědí, kolik papoušek měří, 
váží, jaká je jeho strava nebo k čemu 
slouží jeho peří. Prohlédnou si i nej-
krásnější peří papoušků. Chovatelka 
přijede s papouškem Oliverem (ara 
hyacintový), Olivií (ara harlekýn), Agát-
kou a Artušem (ara ararauna).

Lucie Beranová 

Zveme vás do kulturního domu 
Hrabovské 

slavnosti se blíží! 

Klub seniorů Ostrava-Hrabová vás 
v májových Toulkách Ostravou zve do 
okouzlujícího světa hraček. V Muzeu 
hraček Ostrava můžete zhlédnout 
více než tisíc exponátů z  60 zemí 
světa. Hračky pocházejí z  různých 
období, od 19. století až do nedávné 
minulosti. Celá výstava je rozdělena 
do čtyř sekcí: 

•	 Historické hračky z let 1850–1950 
•	 Retro hračky z období 1950–2000
•	 Disney hračky 
•	 Sběratelské hračky

Dále uvidíte kuriozity muzea, jako jsou 
nejmenší funkční železniční model 
na světě z roku 1935, první plechové 
autíčko s  hrajícím rádiem a  nesmí 
chybět ani loutky Spejbla a Hurvínka 

z  30. let minulého století. Každý si 
zkrátka přijde na své.

Komentovaná vycházka se uskuteč-
ní ve čtvrtek 29. května v 10 hodin. 
Muzeum se nachází v prostorách bu-
dovy ČSAD Ostrava za ústředním au-
tobusovým nádražím v prvním nad-
zemním podlaží. Sraz před budovou 
muzea (Vítkovická 3083/1, Moravská 
Ostrava a Přívoz). Muzeum má zajiš-
těný bezbariérový přístup.   

Vstupné je ve výši 129 Kč na osobu, 
přičemž je částečně hrazeno z rozpoč-
tu městského obvodu Hrabová, a to 
částkou 80 Kč. Podle zájmu se částka 
vstupného může ponížit. Doprava na 
místo po vlastní ose nebo autobusem. 

Možný spoj:

•	 autobusem číslo 27 v 9:21 hodin ze 
zastávky Šídlovec→zastávka Hra-
bůvka kostel

•	 tramvají číslo 1 v 9:43 hodin ze za-
stávky Hrabůvka kostel→zastávka 
Náměstí Republiky, poté pěšky cca 
300 m podchodem směrem k bu-
dově ČSAD

Zájemci z  řad seniorů, kteří mají 
o  tuto akci zájem, ať se přihlásí do 
pátku 23.  května na telefonní číslo 
702 226 845, kde jim budou sděleny 
případně další podrobnosti.

Srdečně vás zvu a  těším se na spo-
lečný zážitek. 

Šárka Bořutová

Zpátky do dětství - navštivte kouzelné muzeum hraček
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Římskokatolická farnost Ostrava
-Hrabová vás srdečně zve na Noc 
kostelů, která se koná v  pátek 
23. května. Přijďte navštívit náš dře-
věný kostelík sv. Kateřiny Alexan-
drijské v době od 18 do 22 hodin. 
V sakristii si budete moci prohléd-
nout bohoslužebné předměty 
a  roucha, v  místnosti pod věží se 
dozvíte o historii farnosti a o sou-
časném dění v katolické církvi. Od 
18:30 bude zpřístupněn krov kostela 
a věž se zvony.

Více v programu Noci kostelů.

Anna Šustrová

POZVÁNKY

JUBILANTI

Klub hrabovských alkoholiků pořá-
dá jubilejní 102. ročník memoriálu 
O hůlku Bohumila Hanče a Václava 
Vrbaty. Akce se uskuteční 24. května 
v  Ostravě-Hrabové na šídloveckém 
náměstí. Start závodu je naplánován 
na 12.29 hodin, po něm bude násle-
dovat doprovodný program. V hudeb-
ním bloku se od 13.29 hodin postupně 
představí Prokerr, A  šmytec, Jakost 
a kapela Bagoy z Paskova, která začne 
hrát v 17.59 hodin.  

Samozřejmostí je bohaté občerstvení. 
Pro návštěvníky budou rovněž připra-
veny mobilní toalety. 

Registrace závodníků probíhá již nyní 
na oficiálním webu KHA: www.kha
-hrabova.cz nebo v  den závodu při 
akreditaci (od 11 hodin). Registrační 
poplatek pro závodníky činí 100 korun, 
vstupné na akci je dobrovolné. Bližší 
informace lze získat na webu KHA.

Tomáš Machálek 

Tradiční cyklojízda Léto na kole, kte-
rou již od roku 2017 pořádají staros-
tové Ostravy-Jihu, Hrabové, Paskova, 
Krmelína, Staré Bělé a Nové Bělé, pro-
běhne i  letos. Společně se starosty 
těchto městských obvodů, jednoho 
města a jedné obce, se můžete vydat 
na přibližně 25 kilometrů dlouhou 
trasu s  občerstvovacími zastávkami 
v  každém samosprávném území. 
Startovat se bude v sobotu 24. květ-
na z Hrabůvky od Kulturního domu 
K-TRIO (Dr. Martínka 1439/4). Po startu 
se pojede přes Hrabovou se zastávkou 
v kulturním domě, odsud do Paskova, 

kde se zastavíme v Panském pivova-
ru. Následně náš peloton zavítá přes 
Krmelín a Starou Bělou do Nové Bělé, 
kde bude cíl akce obohacený kultur-
ním programem.

Cyklojízda je vhodná pro všechny vě-
kové kategorie. O bezpečný průběh 
cesty se starají policisté a zdravotníci. 
Doprovodné vozidlo v případě potře-
by poskytne pomoc lidem i kolům.

Přijďte s námi strávit sobotní den ak-
tivním pohybem na čerstvém vzdu-
chu.

Milan Slíva 

Běžecký memoriál je za dveřmi

Zveme vás na Léto na kole 

Noc kostelů  
zve k objevování  

Všem hrabovským jubilantům pře-
jeme do dalších let pevné zdraví 
a dny plné radosti, lásky a pohody. 
Uvádíme oslavence, kteří souhla-
sili se zveřejněním v Hrabovských 
listech. 

Jana Kvěšová 
Věra Bílá  
Miloš Ševčík 
Miroslav Houžvička 
Marie Bochňáková 

Zdeňka Haunerová

Naši jubilanti 

Tradiční výstava drobného  
zvířectva opět v Hrabové 

Český svaz chovatelů v Ostravě
-Hrabové srdečně zve chovatele 
a  širokou veřejnost k  návštěvě 
tradiční místní výstavy drobné-
ho zvířectva ve dnech 24. až 
25.  května v  prostorách hřiště 
TJ Sokol Hrabová.  Výstava bude 
otevřena v sobotu od 9 do 18 ho-
din a v neděli od 8 do 13 hodin. 
Posuzování zvířat bude probíhat 
v sobotu od 9 hodin.

Je zajištěno občerstvení, tombo-
la, možnost nákupu chovných 
zvířat a odborné konzultace s po-
suzovateli. Prodej zvířat bude 
zahájen v  sobotu od 12 hodin. 
Vstupné činí pro dospělé 30 Kč, 
děti a mládež do 18 let mají vstup 
zdarma. Výstava je finančně pod-
pořena účelovou dotací měst-
ského obvodu Hrabová. Na vaši 
návštěvu se těší pořadatelé.

Petr Balušek 
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JUBILANTI

Pořad bohoslužeb na měsíc květen 2025
DEN HODINA LITURGICKÁ OSLAVA MŠE SVATÁ

Pátek

2.5. 16.30 hod.
Památka sv. Atanáše,  

biskupa a učitele církve
První pátek v měsíci

na poděkování za dar zdraví,
 Boží požehnání a ochranu Panny Marie do dalších let

Sobota

3.5. 11.30 hod. Svátek sv. Filipa a Jakuba, 
apoštolů svatba

Neděle

4.5. 8.00 hod. 3. neděle velikonoční za živé a † členy SDH hasičů Ostrava-Hrabová

Pátek

9.5. 16.30 hod. Pátek po 3. neděli velikonoční za † Michala Blanára (5. výr. úmrtí)

Neděle

11.5. 8.00 hod. 
4. neděle velikonoční  

Den matek  
Měsíční sbírka na kostel

za †† Libuši Baluškovou, sourozence,  
rodiče a za živou rodinu

Pátek

16.5. 16.30 hod. 
Svátek sv. Jana Nepomuckého,

 kněze a mučedníka, 
hlavního patrona Čech

za †† Albína Stárka,
 manželku a syny

Neděle

18.5. 8.00 hod. 5. neděle velikonoční
za †† Johanku Janšovou, rodiče, sourozence  

a na poděkování  za dar zdraví s prosbou  
o Boží ochranu pro celou živou rodinu 

Pátek

23.5. 18.00 hod. Pátek po 5. neděli velikonoční Noc kostelů

Neděle

25.5. 8.00 hod.
6. neděle velikonoční

Sbírka na pomoc 
pronásledovaným křesťanům

za †† Rudolfa Volného,
 bratra, švagrovou

 a rodiče z obou stran

Čtvrtek

29.5. 16.30 hod. Slavnost
 Nanebevstoupení Páně

za †† Marii Loučkovou,
 Marii a Josefa Bednářovy,

 Karlu a Vladimíra Loučkovy,
 Otakara Lyčku, celou † rodinu a duše v očistci

Neděle

1.6. 8.00 hod. Slavnost Nanebevstoupení Páně
7. neděle velikonoční

za †† Zdeňku Laníkovou,
 manžela a duše v očistci

bohoslužby

PozvánkaPozvánka

Den s hasiči v Hrabové: zábava, ukázky i pěna pro děti
Sbor dobrovolných hasičů Hrabová si vás srdečně do-
voluje pozvat na oblíbenou akci Den s hasiči, která se 
uskuteční v  sobotu 31. května od 14 hodin na hřišti 
TJ Sokol Hrabová.

Těšit se můžete na pestrý program pro celou rodinu. 
Připraveny budou ukázky požární techniky i požárního 
sportu v  podání našich mladých hasičů. Svoji činnost 
představí také Český červený kříž a městská policie před-

vede výcvik služebních psů. Pro děti budou připraveny 
zábavné soutěže, skákací hrady a oblíbená pěna, ve které 
se mohou dosyta vyřádit. Chybět nebude ani občerstvení, 
které bude zajištěno po celou dobu akce.

Přijďte si užít příjemné odpoledne plné zábavy, zajíma-
vých ukázek a hasičské atmosféry. Těšíme se na vás!

Karla Slívová
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čtvrtek� 15.00
1. 5. Stavění májky pozemek budoucí hasičárny

neděle� 16.00
4. 5. Májový koncert kostel sv. Kateřiny

úterý� 16.00
6. 5. Kvíz pro seniory kulturní dům

středa� 18.00
7. 5. Taneční kavárna kulturní dům

pondělí� 17:00
12. 5. Veřejné projednání - dostavba kanalizace kulturní dům

středa� 18.00
14. 5. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10.00
15. 5. Klub Šidélko: Boudo, budko! knihovna

sobota� 14.00
17. 5. Hrabovské slavnosti TJ Sokol

středa� 17.00
21. 5. Štafetová míle kostel sv. Kateřiny

středa� 18.00
21. 5. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10.00
22. 5. Klub Generace: Ostrava ve vzpomínkách pamětníků knihovna

čtvrtek� 15.30
22. 5. Deskovky v knihovně knihovna

pátek� 16.30
23. 5. OS MUDr. Marcely Poláčkové: Zvířátka a loupežníci kulturní dům

pátek� 18.00
23. 5. Noc kostelů kostel sv. Kateřiny

sobota� 9.00
24. 5. Výstava chovatelů TJ Sokol

sobota� 10.00
24. 5. Léto na kole Kulturní dům K-TRIO

neděle� 8.00
25. 5. Výstava chovatelů TJ Sokol

neděle� 17.00
25. 5. Smažení vaječiny TJ Sokol

úterý� 19.00
27. 5. Divadlo: Mezi nebem a zemí kulturní dům

středa� 18.00
28. 5. Taneční kavárna kulturní dům

sobota� 14.00
31. 5. Den dětí s hasiči TJ Sokol

sobota� 9.00
31. 5. Turnaj ve stolním tenise - dospělí kulturní dům

neděle� 10.00
1. 6. Turnaj ve stolním tenise - děti kulturní dům

úterý� 7.45
3. 6. Zájezd pro seniory točna na Šídlovci

čtvrtek� 18.00
5. 6. Jóga & pilates fusion kulturní dům

sobota� 9.00
7. 6. Šachový turnaj kulturní dům

neděle� 10.00
8. 6. Beseda s papoušky ARA kulturní dům

Akce KVĚTEN, ČERVEN 
Kulturní, společenské, sportovní akce
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